

Протокол № 6

Виїзне засідання Ради родин загиблих при Міністерстві у справах ветеранів
(у режимі офлайн)

20 вересня 2024 року

м. Чернівці

Присутні:

Фархадов Фархад – заступник міністра у справах ветеранів України

Вольська Наталія – голова Ради родин загиблих

Харченко Наталія – перший заступник голови Ради родин загиблих

Радчук Валентина – заступник голови Ради родин загиблих

Прокопчук Віта – секретар Ради родин загиблих

Воїн Ольга – член Ради родин загиблих

Голополосова Людмила – член Ради родин загиблих

Дурдас Наталія – член Ради родин загиблих

Лебедєв Віктор – член Ради родин загиблих

Матієнко Вікторія – член Ради родин загиблих

Ревуцька Галина – член Ради родин загиблих

Сельницька Ірина – член Ради родин загиблих

Степанок Олена – член Ради родин загиблих

Стефанишин Лариса – член Ради родин загиблих

Сторчеус Олександр – член Ради родин загиблих

Відсутні 11 членів Ради родин загиблих.

Порядок денний:

1. Обговорення роботи груп Ради родин загиблих (надалі Рада) за перші півроку діяльності новообраного складу Ради.
2. Обговорення питань вшанування пам'яті загиблих Захисників та Захисниць України та членів їх родин:
 - 2.1. Щодо особливих дат, встановлення пам'ятників, меморіальних дощок, перейменування вулиць.
 - 2.2. Щодо пропозиції громадської організації «Міст 3.10» про прийняття на загальнодержавному рівні Дня пошани родин загиблих та зниклих безвісті Захисників і Захисниць України.
3. Про робочу зустріч Міністра у справах ветеранів України Наталії Калмикової та Першого заступника Міністра Олександра Порхуна із представниками консультативно-дорадчих органів при Мінветеранів.
4. Про участь у експертній дискусії “Трансформація ветеранської політики: виклики, перспективи, вплив ОГС на формування та реалізацію ветеранської політики” в рамках IV Форуму правових реформ для громадянського суспільства: «Об'єднані перемагати» голови Ради.
5. Обговорення результатів участі представників Ради в установчій нараді щодо питань соціального захисту сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, яка проводилася Міністерством у справах ветеранів України 17 вересня 2024 року.

6. Різне.

Вступне слово голови Ради родин загиблих Наталії Вольської.
Хвилина мовчання.

1. Обговорення роботи груп Ради родин загиблих Захисників та Захисниць України (надалі Рада) за перші півроку діяльності новообраного складу Ради.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію над основними виокремленими проблемними питаннями, всі члени Ради працювали разом хоч і поділені по певних підгрупах, було опрацьовано листи від громадських організацій та сформовано листи з пропозиціями вирішення питань соціального захисту членів сімей загиблих Захисників та передані представникам органів влади на форумі 22 серпня 2024 року.

Слухали: члена Ради родин загиблих Голополосову Людмилу з пропозицією звернутися до Міністерства у справах ветеранів України зі зверненням про ініціювання законопроекту про внесення змін до статті 16-2 Закону України “Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей” щодо розміру одноразової грошової допомоги для усунення дискримінації при виплаті одноразової грошової допомоги членам сімей загиблих, з зазначенням механізму вирішення даного питання, а саме шляхом доплати до 15 000 000 гривень з урахуванням раніше отриманої грошової допомоги за рахунок державних коштів.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Радчук Валентину з пропозицією звернутися з листами до Міністерства у справах ветеранів України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України, Міністерства оборони України з запропонованим механізмом вирішення питання дискримінації при здійсненні виплат родинам загиблих Захисників/Захисниць з 2014 року, а саме, а саме шляхом доплати до 15 000 000 гривень з урахуванням раніше отриманої грошової допомоги за рахунок державних коштів.

Голосували:

«ЗА» - 14 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0 особа;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: звернутися з листами до Міністерства у справах ветеранів України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України, Міністерства оборони України з запропонованим механізмом вирішення питання дискримінації виплат родинам загиблих Захисників/Захисниць з 2014 року, а саме шляхом доплати до 15 000 000 гривень з урахуванням раніше отриманої грошової допомоги за рахунок державних коштів.

Слухали: члена Ради родин загиблих Степанок Олену з пропозицією попереднього ознайомлення членів Ради з листами, які направляються на Міністерства.

Голосували:

«ЗА» - 14 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0 особа;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: Попередньо надсилати листи у групу Ради у меседжері ватсап, для ознайомлення членів Ради з листами, які направляються до Міністерств.

Слухали: члена Ради родин загиблих Воїн Ольгу з пропозицією про внесення змін або доповнень в написані листи адресовані представникам влади від Ради родин загиблих надсилати офіційним листом від громадської організації яку ви представляєте за підписом голови організації.

Голосували:

«ЗА» - 14 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0 особа;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: При внесенні змін або доповнень в написані листи адресовані представникам влади від Ради родин загиблих надсилати офіційним листом від громадської організації яку ви представляєте за підписом голови організації.

Голова Ради Вольська Наталія виступила з проханням активніше працювати над проблемними питаннями та шляхами їх вирішення по групах Ради.

2. Обговорення питання вшанування пам'яті загиблих Захисників та Захисниць України та членів їх родин:

2.1. Щодо особливих дат, встановлення пам'ятників, меморіальних дощок, перейменування вулиць.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Радчук Валентину, яка зазначила, що вшанування пам'яті полеглих Захисників та Захисниць України це перш за все повага до членів їх родин. Обурення серед членів родин загиблих викликало висловлювання народного депутата А. Остапенка, до матері загиблого Захисника на засіданні 16 вересня 2024 року у режимі онлайн, яка мала виступити, в програмі виступ був запланований, але слова їй по програмі не надали, а згадали в кінці наради, та ще й перебили зі словами: «...не маніпулюйте своїм статусом...». Яка повага в народних депутатів до членів родин загиблих? Запропонувала написати лист народному депутату А. Остапенку з проханням

публічно принести вибачення безпосередньо матері загиблого Ларисі Стефанишин та всім членам сімей загиблих.

Голосували:

«ЗА» - 14 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: Написати лист народному депутату А. Остапенку з проханням публічно принести вибачення безпосередньо матері загиблого Ларисі Стефанишин та всім членам сімей загиблих.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією написати лист-запрошення на чергове засідання Ради народному депутатові А. Остапенку, для участі у вирішенні та більш детального ознайомлення з проблемами сімей загиблих.

Голосували:

«ЗА» - 14 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: написати лист-запрошення на чергове засідання Ради народному депутатові А. Остапенку.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Радчук Валентину, яка зазначила, що встановлення пам'ятників – це про пишатись, про гідність, про повагу, про вдячність та шану до полеглих Захисників та членів їх родин від органів місцевого самоврядування. В м.Чернівці місцева влада компенсовує встановлення пам'ятників полеглих Захисників, це найменше, як може віддячити місцева влада за подвиг героїв. Якщо може Чернівецька місцева влада надавати таку компенсацію то можуть і інші.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією надіслати листа до Міністерства у справах ветеранів України щодо звернення до обласних військових адміністрацій з проханням проаналізувати на місцях питання щодо здійснення встановлення надгробних пам'ятників на могилах загиблих Захисників або виплати компенсацій за їх встановлення за кошт місцевих бюджетів, а також запропонувати відповідним ОТГ та ОМС залучитися до цього питання за рахунок місцевих бюджетів.

Голосували:

«ЗА» - 14 осіб;

«УТРИМАЛИСЬ» - 0;

«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: Надіслати листа до Міністерства у справах ветеранів України щодо звернення до обласних військових адміністрацій з проханням проаналізувати на місцях питання щодо здійснення встановлення надгробних пам'ятників на могилах загиблих Захисників або виплати компенсацій за їх встановлення за кошт місцевих бюджетів, а також запропонувати відповідним ОТГ та ОМС залучитися до цього питання за рахунок місцевих бюджетів.

2.2. Щодо пропозиції громадської організації «Міст 3.10» про прийняття на загальнодержавному рівні Дня пошани родин загиблих та зниклих безвісті Захисників і Захисниць України.

Слухали: члена Ради родин загиблих Сельницьку Ірину з презентацією, як відбувається день пошани у Львівській області, зокрема, в Червоноградській територіальній громаді та запропонувала останню суботу липня встановити Днем пошани родин загиблих та зниклих безвісти Захисників і Захисниць України на національному рівні, як офіційного державного заходу. Написати відповідний лист на Міністерство у справах ветеранів про ініціювання започаткування зазначеного дня.

Слухали: заступника голови Ради родин загиблих Радчук Валентину, Родини зниклих безвісти, мають інший статус, вони мають надію, що їх рідні живі і повернуться, хоча теж потребують підтримки, але сама тематика заходу несе різні значення, які не зовсім коректно поєднувати. Пошана до родин полеглих Захисників та Захисниць України полягає не у визначенні конкретного одного дня, а щоденно, тому не вважаю доречним ще додатково окремого дня нагадувати родинам загиблих, особливо дітям, які і так є вразливими та психологічно травмованими від втрати одного з батьків.

Слухали: члена Ради родин загиблих Степанок Олену, 29 серпня визнано Днем пам'яті за загиблими Захисниками і Захисниця України, і висловились, що встановлення Дня пошани родин загиблих та зниклих безвісти Захисників і Захисниць України перед Днем пам'яті за загиблими Захисниками і Захисниця України теж є не зовсім доречним та коректним, можливо, як пропозиція можна краще вже визначити такий день після 29 серпня.

Слухали: першого заступника голови Ради родин загиблих Харченко Наталію та члена Ради родин загиблих, відповідні заходи, аналогічні тим, що відбуваються у Львівській області, відбуваються по всій Україні де це дозволяє безпекова ситуація в країні загалом та визначені затвердженими програмами громад безпосередньо відповідно до програм заходів.

Головним є повага, пошана та пам'ять про самих полеглих Захисників та Захисниць України, поки пам'ятаємо, шануємо та поважаємо кожного з них, пам'ятатимуть і про їх родини.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію, 30 серпня є окремо День зниклих безвісти. Не правильно прирівнювати родини зниклих безвісти до родин загиблих. Поставила на голосування пропозицію члена Ради родин загиблих Сельницької Ірини, «останню суботу липня встановити Днем пошани родин загиблих та зниклих безвісти Захисників і Захисниць України на національному рівні, як офіційного державного заходу».

Голосували:
«ЗА» - 1 особа;
«УТРИМАЛИСЬ» - 13 осіб;
«ПРОТИ» - 0.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію з пропозицією, окремим пунктом внести у програму заходів до Дня пам'яті, проведення заходів із вшанування родин загиблих Захисників і Захисниць України та доопрацювати дане питання.

Голосували:
«ЗА» - 13 осіб;
«УТРИМАЛИСЬ» - 1 особа;
«ПРОТИ» - 0.

Ухвалили: В процесі дискусії між членами Ради на голосування поставлену пропозицію: питання щодо визначення та затвердження Дня пошани родин загиблих та зниклих безвісти Захисників і Захисниць України на національному рівні, як офіційного державного заходу, лишити на доопрацювання.

3. Про робочу зустріч Міністра у справах ветеранів України Наталії Калмикової та Першого заступника Міністра Олександра Порхуна із представниками консультативно-дорадчих органів при Мінветеранів

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію

4. Про участь у експертній дискусії “Трансформація ветеранської політики: виклики, перспективи, вплив ОГС на формування та реалізацію ветеранської політики” в рамках IV Форуму правових реформ для громадянського суспільства: «Об'єднані перемагати» голови Ради.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію.

5. Обговорення результатів участі представників Ради в установчій нараді щодо питань соціального захисту сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, яка проводилася Міністерством у справах ветеранів України 17 вересня 2024 року.

Слухали: голову Ради родин загиблих Вольську Наталію, як зазначила про те, що за результатом зустрічі вирішено та доручено Архиповій Наталії створення робочої групи з представників Міністерства та головами громадських об'єднань, які були присутні на нараді 17 вересня 2024 року, по напрацюванню пропозицій вирішення проблемних соціальних питань родин загиблих Захисників і Захисниць України.

Заключне слово голови Ради родин загиблих. Подякувала всім членам Ради та учасникам зустрічі за участь у засіданні та активну діяльність в напрацюваннях щодо вирішення проблемних питань членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України та обговореннях на засіданні.

Голова Ради



Наталія Вольська

Секретар Ради



Віта Прокопчук